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F l o r i i l e 
Sărbătoarea intrării în Ierusa

lim a Domnului nostru Isus 
Hristos se numeşte Dumineca 
Floriilor, pentru-că în această 
vreme câmpul începe a se 
împodobi cu florile primăverii. 
Frumseţea şi mirosul florilor 
înveselesc sufletul omului şi îl 
îndeamnă să aducă laudă şi 
mulţămită celui ce împodobeşte 
câmpul cu flori şi cu verdeaţă. 

Ori-cât sunt de frumoase flo
rile, vine o vreme, când se 
ofilesc. Aşa sunt şi bucuriile 
pământului, unele de-o clipă 
numai, altele de-o zi de două, 
ori chiar de mai multe, toate 
însă fără osebire, sunt trecătoa
re. O bucurie trecătoare a fost 
şi întrarea în Ierusalim a Dom
nului nostru Iisus Hristos, după 
care a urmat jalea patimilor şi 
răstignirea pe Cruce. 

Cu o săptămână înainte de 
sărbătoarea Paştilor jidoveşti, 
El şi-a făcut intrarea în sfânta 
cetate, ca să ia parte la săr
bătoare, cum făcea în tot anul. 

A fost primit ca un adevărat 
împărat, încă Ia poarta Ierusa
limului, întreg poporul şi-a aş
ternut vestmintele pe cale şi 
purtând ramuri de măslin în 
mâini a strigat: Osana, Fiul 
lui David ! Binecuvântat este 
cel ce vine întru numele Dom
nului, împăratul lui Israil! Duş
manii lui Isus, cari până atunci 
îi făcură mult rău, întru această 
zi au trebuit să amuţească cu 
desăvârşire. Zadarnic umblau 
dela om la om, îndemnând pe 
toţi să tacă, sub cuvânt, că 
acela, pe care ei îl preamăresc, 
ar fi un înşelător, mulţimea 
însufleţită striga înainte: O-
sana, Osana ! Isus însuşi spu
nea fariseilor, cari l-au rugat 
în sfârşit chiar pe El să oprească 
strigările mulţimii, că dacă ar 
tăcea oamenii, ar căpăta glas 
pietrile ca să strige şi să prea
mărească pe acela care vine 
întru numele Domnului. N'a 
voit să oprească strigătele de 
bucurie ale oamenilor, pentru-



că El a fost într'adevăr împă
ratul cel făgăduit de Dumnezeu 
prin glasul proorocilor, cel aş
teptat de lumea întreagă, ca 
să-i arate cărările mântuirii. 
Duşmanilor le-a dat un scurt 
prilej de-a vedea cu ochii, 
cum a preamărit Tatăl numele 
Lui înaintea oamenilor şi cum 
adevărul îşi face drum, orice 
piedici i-s'ar pune. 

Dar Isus n'a fost un împărat 
ca alţi împăraţi ai lumii acesteia. 
De repeţite ori a mărturisit El, 
că împărăţia Lui nu este din 
lumea aceasta. EI a fost un 
împărat al păcii, cum spunea 
cu vre-o nouă sute de ani 
înainte proorocul Isaia; a fost 
un părinte al tuturor veacurilor. 
El n'a luptat cu arme ucigă
toare şi nimicitoare de viaţă, 
ci cu arma cuvântului dreptăţii, 
care ucide ce e drept eeeace 
este rău în om, dar îl aduce 
la adevărata viaţă. De aceea 
El nu şi-a făcut intrarea în Ie
rusalim pe un cal sprinten, ca 
alţi împăraţi ce se întorc bi
ruitori din răsboiu, nici pe un 
cal ce mănâncă jeratec, ca 
Feţi-frumoşii din poveşti. El 
a venit călare pe mânzul 
azinei. Privirile dulci, ce le 
arunca mulţimei şi chiar şi 
duşmanilor amestecaţi între 
mulţime erau cele din urmă 
semne de chemare către dru
mul ce duce la adevărata 
viaţă. 

Oamenii purtau în mâni ra
muri de măslin. Ramurile de 
măslin erau semnele biruinţir 
şi ale păcii şi au însemnat 
biruinţa aducătoare de pace a 
lui Isus asupra sufletelor 
omeneşti. 

De aceea şi noi creştinii zi
lelor de-acum, întru această zî 
purtăm în mâni ramuri de co-
muri de copaci şi cântăm Ce-
lui-ce a intrat în Ierusalim : O-
sana! El e singurul împărat, a 
cărui biruinţă se înnoieşte me
reu şi a cărui împărăţie nu are 
sfârşit. Toate împărăţiile, cari 
erau pe vremea Lui, au pierit 
şi multe altele de-atunci încă, 
singur împărăţia Lui stă neclin
tită ; mai neclintită ca o stâncă. 
Inimilor noastre şi acum [El le 
este adevărat împărat. Adevă
rata pace şi acum numai aşa o 
avem, dacă cuvintele Lui au 
biruit în sufletul nostru. 

Ca şi atunci, e o bucurie 
numai de-o zi sărbătoarea 
Floriilor. Se începe spoi săp
tămâna patimilor, când sufle
tele noastre îndurerate se cu
tremură, aducându-şi aminte de 
suferinţele ce a trebuit să le 
îndure cel mai nevinovat între 
oameni. Dar noi ştim, că după 
moarte urmează învierea, stră
lucita înviere, care a dovedit, 
că El este cu adevărat Fiul lui 
Dumnezeu. Bucuria zilei de 
azi e începutul bucuriei ce vom 
avea peste o săptămână, când 



vom premări pe cel ce cu a lui 
dumnezeiască putere a biruit 
puterea morţii. 

Creştinul bun nu trebuie să 
tiite însă un lucru. Ramurile de 
copaci ce le ţine în mâini, 
chiar dacă sunt binecuvântate 
în biserici, sunt numai un semn 
din afară al bucuriei sufleteşti 
pentru intrarea lui Isus în Ieru
salim. Adevărat va fi bucuriea 
noastră atunci, când ne vom 
împodobi şi sufletul cu ramuri 
şi flori. Nu cu ramuri de copa
ci, nici eu tlori ce răsar din 
pământ. Ramurile de copaci se 
usucă, iar florile se ofilesc. 
Sufletul are lipsă de ramurile 
cari rămân pururea verzi şi flo
rile cari nu se ofilesc niciodată. 
Aceste sunt virtuţile alese, 
credinţa, nădejdea şi dragostea 
şi faptele cele bune. Dacă ne 
vom împodobi sufletele cu ace
ste ramuri şi flori, atunci pe 
lângă toată uriaşae depărtare, 
întru aceasta zi vom fi şi noi 

la Ierusalim şi vom vedea pe 
Impăratu împăraţilor întrând în 
sfânta cetate blând, călare pe 
mânzul azinei, şi împărţind 
dumnezeiasca Sa binecuvântare 
în tus-patru părţi ale lumi, 
Mulţimea de oameni, care 1-a 
întîmpinat pe Isus la Intrarea 
în Ieruslim a fost nestatornică. 
După câteva zile, aceleaşi gla« 
suri, cari au strigat astăzi Osa
na, s'au preschimbat în urlete 
sălbatice: Răstigneşte-1, răstig-
neşte-1! Noi însă nu vrem să 
răstignim pe Acela, pe care îl 
preamărim astăzi. Vrem să-1 
întâmpinăm ca pe împăratul 
sufletelor noastre şi să ne facem 
părtaşi binecuvântărilor Lui, ca 
ca apoi, după. ce vom plânge 
pentru durerile ce i-am pricinu
it răutatea şi nerecunoştinţa 
oamenilor, să ne facem vredni
ci a cânta cântecul de bucurie 
al luminatei învieri. 

SEPTIM1U POPA 

Osânda lăuntrică si 
O s â n d a l u m i i 

Un om greşit, osândit la tem- stima copiilor, a soţiei şi a semenilor 
niţă pentru trei luni, se plângea mei, ajungând un puşcăriaş ? Nimic 
amarnic prietenilor săi: nu e mai greu de purtat în vieaţă 

— Aş fl gata să plătesc zece decât osânda şi dispreţul oamenilor, 
«iii de lei să scap de temniţă. N'am ştiut aceasta până la coo-
Cum mă voiu mai arăta printre damnarea mea la temniţă. Dacă 
oameni, cum voiu mai putea avea aş fl ştiut pentru toată lumea nu 



aş fi făcut lucruri pentru cari să 
fiu pedepsit. 

— Adevărat că eşind din puş
cărie nu mai poţi fi omul de odată, 
zise un prieten. Eu grijesc tot
deauna să nu ajung in gura lumii, 
să nu mă vorbească nime de rău. 
Vreau să rămân in ochii altora un 
om de omenie. De aceea îmi iau 
toate măsurile de apărare să nu 
mă poată prinde nime când fac 
w'un rău sunt mulţumit când reuşesc 
aşa. Dacă mă tem să fiu descoperit, 
mai bine stau pe loc şi nu fac 
nici o nedreptate sau călcare 
de lege. 

Al treilea prieten îi ascultă pe 
amândoi, clătină cu neîncredere 
din cap, şi z i se: 

— Eu cred că cea mai grea 
osândă nu e temniţa, nici vorbirea 
de rău a altora, nici împrejurarea 
că ţi pierzi numele bun. Nici chiar 
spânzurătoarea nu e cea mai grea 
osândă. Decât osânda lumii, este 
alta neasemănat mai grea, E aceea 
cu care te osândeşti tu singur. E 
mustrarea conştiinţii tale. Ce folos 
că după ce faci răul, nu te ştie 

nime? Să şti fu singur că eşti un 
ticălos, şi nu te pcţi hodini până 
nu-ţi ispăşeşti pedeapsa. Osânda 
lumii e o binefacere: plăteşti peh-
truce ai greşit, şt te mai linişteşti. 
Să luăm pe ucigaş care aşa a în
tocmit lucrurile încât nime nu-1 
poate dovedi. Scapă de osânda 
lumii. Nime nu 1-a bănuit pe el. 
Dar, scăpata el de osândă? Toată 
viaţa va fi un nenorocit. 11 mustră 
sufletul şi noaptea. Arde, aici 
pe pământ fiind, în chinurile iadului. 
Şi nu scapă de tortură până nu 
merge de bună voe şi se predă 
judecătorului. 

Osânda cea mai mare e aceea 
cu care te osândeşte conştiinţa ta. 
Chiar osânda vecinică din fad nu 
e decât tortură şi mustrarea con
ştiinţii fale că n'ai ţinut legea 
Domnului fiind în lume. 

Bine e să nu fii osândit nici de 
lume. E semn că ţii legiile ei. Dar 
neasemănat mai greu e să fi osân
dit de sufietul tău. E semn că n'ai 
ţinut legea Demnului. 

I, AGÂRBIGEANU 

P o c ă i n ţ a 
i 

Era o răscruce de drumuri 
bătute de călători. Toţi treceau 
pe-aici şi plecau mai departe 
— spre ţinta lor — dar ră
mânea Troiţa ridicată de cel 
ce murise de mult. Pe lemnul 
învechit, se zărea un chip 
şters, ros de ploaie, la cap cu 
o tăbliţă de lemn, pe care 
erau săpate patru litere: I. N. 
R. I. 

Treceau călători, treceau 
săraci, bogaţi, bătrâni şi ti
neri şi toţi se opreau la acel 
sfânt loc, să sărute Troiţa de 
lemn, picioarele Celui răstignit, 
în semn de credinţă şi evlavie... 

Cine şi dece înălţase aci, în 
răscrucea atâtor drumuri, Troiţa 
uscată de lemn plouat? Dirt 
tăcerea timpurilor se auzia un 
glas povestitor şi răspicat: 



Fusese cândva, un bogat, 
despre care se vorbia că tră
ieşte singur pe-o moşie, dela 
moartea soţiei şi copiilor lui. 
Şi se'ntreba lumea — decenu 
se mai arată bogatul Ieremia, 
cel care trăise'n petreceri şi 
tovărăşie vieaţa întreagă. 

Treceau anii şi nimeni nu l 
mai vedea. 

In sufletul lui Ieremia, însă, 
se petreceau alte schimbări, 
întreaga lui făptură trecea prin 
stări ciudate şi fără lămuriri. 
Văzuse, deodată în faţa cuge
tului lui, o privelişte mirată — 
ca lumina pentru un orb din 
naştere. El, bogatul Ieremia, 
necredinciosul, simţia că ceva 
se distruge în el, simţia că 
altceva lua locul celor distruse, 
că'n el se'mpleteşte o altă 
vieaţă, cu rost, cu pricepere 
şi fără teamă. 

Trăia numai pentru Mân
tuitorul. 

Cu Cartea Sfântă pe ge
nunchi — aşa cum stă un co
pil cu abecedarul în mână, pri
vind la început chipurile, omul 
care nu cunoştea taina, găsea 
tot înţelesul vieţii în ea. 

In sufletul Iui se înălţase o 
răscruce de drumuri pe care 
trebuia s'o concretizeze. îşi 
amintia Ieremia de întâlnirea 
de drumuri la care zăbovise 
de multe ori. Plecase spre acel 
loc unde singur, cu truda dra
gostei lui pentru Fiul Omului, 

ridică Troiţa dătătoare de calm 
spiritual şi trupesc. Pironise pe 
Troiţă, acel trup chinuit, răs
tignit de jidovi şi încoronat cu 
spinoasa cunună. 

Dar vremurile nu mai amin
teau că Ieremia e ctitorul 
Troiţei din răscrucea drumurilor 
călătoare. Glasul timpului mu
rise — ca un svon îndepărtat 
— îngropând în fiecare clipă 
trecătoare, ultima amintire a 
pocăitului Ieremia. In sfânta 
Troiţă însă, zăcea împletită şi 
îngropată pocăinţa unui suflet 
apostat odată, dar revenit în 
târziu. Pe lemnul Troiţei din 
ciocnirea drumurilor, se ridicase 
deodată ca dintr'o apă sfinţită 
şi dătătoare de minuni — un 
trup obosit şi' chinuit, care to
tuşi chema necontenit: „Veniţi 
la mine toţi cei obosiţi şi în
sărcinaţi şi veţi afla odihna 
sufletelor voastre" -

Troiţa lui Ieremia rechema 
din adâncurile timpului o i-
coană sublimă şi nepieritoare ; 
rechema isbânda, vieaţa şi la
mina vie; rechema pe Cel 
ce-a zis: „£« sunt Calea, A-
devărul şi Vieaţa, cel ce crede 
în mine, va fi viu, chiaf de 
va muri". 

Ce frumoasă era pocăinţa 
lui Ieremia! Ca o ploaie pe 
timp de arsură pământească. 
Era parcă o chemare a ceru
rilor dincolo de orizontul fini
tului dintr'o lume sfântă şi 



dumnezeiască. Iar, mai presus 
de toate, se pocăia un om! 
împărăţia Cerurilor se îmbo-
găţia cu un bogat, care gonise 
de multe ori pe „Lazăr" ce 
murea la uşă, lins de câini şi 
lihnit de foame ! 

...Stătea Troiţa singură în 
mijlocul unei răscruci de dru

muri. Luna, ca o deplină ară
tare cerească, descoperia cu
getele tuturor cari treceau pe 
aci. Faţa Celui răstignit vorbia 
ca odinioară depe cruce. De-
alături, se auzia un glas po-
căitor : „Pomeneşte-mă Doam
ne, întru împărăţia Ceriurilor!"... 

EUGENIA MUREŞANU 

Pagina mariană 

L a d e n i i 
Amurg senin de primăvară... 

Pe undele de un albastru înti
neritor al cerului de April, câţi
va nouraşi se ciocnesc roşii de 
mânie.., 

In văzduh se simte parfum 
de viorele, care ne umple suf
letul de nădejdi senine... Frunza 
abia încolţită s'apleacă cu drag 
privind isvoraşul vesel şi gu
raliv în timp ce de după un 
nor tivit cu aur luna se oglin
deşte şireată în undele lui de 
cristal. 

Din depărtări se desprinde 
răsunetul lung al clopotelor, 
care ne cheamă la denii... 

Cât farmec ni se strecoară 
în suflet în acele ceasuri sfin
te... întunericul bisericuţii este 
alungat ca prin minune de 
mulţimea făcliilor, aprinse de i-
nimi calde. Din unghere se 
desprind şoapte tainice de po
căinţa, trezite în fumul de tă

mâie, iar glasul de argint al 
cântăreflor, străbate înălţimile 
spre acela care timp de două 
mii de ani ne este singura nă
dejde. 

Când vânturile suferinţelor 
de tot felul suflă cu putere a-
supra sufletului nostru, aler
găm la inima lui care ne în
curajează şi mângâie cu atâta 
duioşie... 

Dacă cei dragi nouă, ne tra
tează cu aceeaşi dragoste ne
strămutată. In jurul lui se în
vârteşte întreagă viaţa noastră 
de aceea să profităm de cea
surile pline de farmec a denii
lor din postul mare... Rugăciu
nile ferbinţi să ne ridice inima 
spre El, nădejdea vieţii noas
tre de aici şi de dincolo de 
mormânt... 

AURORA BÂRLEA înv. 
Cluj, la 12 April. 1937 



CLUJUL CREŞTIN T 

In Vinerea mare 
Tac clopotele toate în Vinerea cea mare! 

I Doar toaca mai frământă un glas de înmormântare... 
I De-ţi adânceşti vieaţa, rămâi pe armă trist 

Să plângi, în Ghetsemane cum plânse-odatâ Crist... 
III Ai despera să nu crezi divina lui poveste, 
I Cafarâ de aceasta şi altă lume este, 
j Curată şi eternă, nu ca-şi cea de-acum, 

Din care tot ce-avuseşi-e pulbere şi fum... 
I îndurerat în rugă te 'nalţi la Dumnezeu, 

Din înălţimi să-ţi spună, care-i sfârşitul tău ? 
|j Ies oamenii cu 'ncetul la lucrurile Ier; 
I Ii mână mai departe acelaş veşnic dor; 
li Aceiaşi luptă mare pentru un scop ascuns, 
I Pe care incă nimeni deplin nu Va ajuns... 

O văd deşertăciunea; dar am nădejdi: sunt viu... 
Ori ce va fi ca mâine? Nimic, nimic nu ştiu... 
Biserica e goală... luminile se stâng... 
Lăsaţimă o clipă — cu Isus să mai plâng!. 

Cluj, 1937 ALEXANDRU ACIU 



Cu moartea se sfârşeşte totul 

i. 
Moartea ia totul 

Lumea socoteşte de fericiţi numai 
pe aceia cari se bucură de bunu
rile acestei lumi, de plăcerile, bo
găţiile şi pompele ei. Moartea însă 
pune capăt la toate aceste bunuri 
pământeşti. Ce este vieaţa voastră? 
Ea este ca aburul, care puţin se 
arată şi după aceia dispare (Iacob 
4,14), Aburii cari se ridică dela 
pământ, câte odată ridicaţi în aer 
şi îmbrăcaţi cu razele luminei soa
relui, dau o privelişte frumoasă; 
însă această privelişte cât timp 
ţine? La o mică adiere de vânt 
dispare totul. Iată omul mare, plin 
de faimă, azi incunjurat de prieteni, 
stimat şi temut, mâine când va fi 
mort, va fi dispreţuit, blăstămat şi 
călcat în picioare. 

Cu moartea trebuie să laşi totul. 
Fratele credinciosului serv a Iui 
Dumnezou Toma de Kempis se 
mândrea cu o casă frumoasă pe 
care o făcuse. Un prieten ia zis: 
Gasa are o mare greşală. Care? 
întreba dânsul. Greşala este că ai 
făcut uşa. Cum, răspunde acesta, 
uşa este o greşală? Da, răspunse 
amicul, fiindcă într'o bună zi prin 
această uşă te vor scoate mort, şi 
astfel va trebui să laşi casa şi 
toate câte le ai. 
Astfel moartea despoaie pe om de 
toate bunurile acestei lumi. Ce 
spectacol duios este să vezi ducân-
du-1 afară pe un prinţ din palatul 
sau pentru a nu se mai întoarce 
altul în el, şt allul să între în stă-

Sfârşiful l A venit sfârşitul! E lângă 
tine ! lată-l a sosit (Ezechie 7, 6)» 

pânirea mobilelor, a banilor şi a 
tuturor bunuriior sale. Servitorii îl 
lasă în groapa abea numai cu c* 
haină care este suficientă să-i 
acopere corpul. Nu mai este ni
menea cine să-1 stimeze, nici cine 
să-1 admire; nici nu se mai ţine 
socoteala de ordinile sale lăsate 
cu limbă de moarte. Saladin ; care 
a cucerit multe împărăţii în Asia, 
murind a zis că atunci când îl vor 
duce cadavrul la groapă unu să-i 
meargă înainte cu cămaşa acăţată 
într'o suliţă, strigând: Aceasta este 
totul ce Saladin duce în mormânt. 

Odată aşezat în mormânt cada
vrul acelui prinţ, carnea putrezeşte, 
şi iată că scheletul dânsului nu se 
deosebeşte întru nimic de altele» 
Priveşte mormintele zise Sf. Vasile, 
şi vezi dacă vei putea deosebi cine 
a fost sluga ş\ cine stăpân ? Dio-
gene într'o zi s'a arătat în faţa 
iui Alexandru cel Mare foarte pre
ocupat cu căutarea a ceva lucru 
printre craniile morţilor. Ce cauţlî 
îl întreabă curios A'exandru ? Caut 
capul (craniul, căpăţina) regelui 
F\hp tatăl tău, şi nu pot să l deo
sebesc ; dacă tu poţi să'l afli ara-
tă mt-l. Seneca zicea: Neegali ne 
naştem, murim însă egali, Iar Hora-
ţiu a zis că moartea egalează 
scepturrfe cu sapa. Cu alte cuvinte, 
când vine moartea, totul se sfâr
şeşte, toate se lasă, şi din toate 
bunurile acestei lumi nimica nu 
poţi duce în mormânt. 

R u g ă c i u n e 
O Doamne, Dumnezeule, fiindcă 



îmi dai lumină, ca să cunosc, că 
tot ce pretueşte lumea e fum şi 
nebunie, dă-mi tărie, ca să mă 
deslipesc de acelea înainte de ce 
m'ar despărţi moartea de ele. Ce 
nefericit am fost! Cât de des te-
am vătămat şi te-am pierdut, bună • 
tate nemărginită, prin plăcerile şi 
bucuriile deşarte ale lumii acesteia! 
O Isuse, cerescule Mântuitor, în
toarce- ţi ochi spre sărmenul meu suf
let. Priveşte la ranele iui multe, 
făcute prin păcate, şl fie-ţi milă de 
mine. «Dacă voeşti, mă poţi cu
raţi,. Eu ştiu. că tu voeşti şi poţi 
să mă vindeci, dar casă mă mântu-
eşii, tu aştepţi pocăinţă pentru 
toate vătămările, ce ţi le-am făcut. 
Da, îmi pare rău din toată inima. 
Fă-mă dar acum sănătos, fiindcă 
acum îmi poţj ajuta. Vindecă suf
letul meu, că am greşit ţie! (ps. 
40, 4) Eu roi am uitat de tine, tu 
însă nu ţi-ai uitat de mire. Acum 
îmi dai să pricep, că voeşti să ţi 
uiţi de vătămările, ce ţi le-am fă
cut, dacă mie imi pare rău de ele. 

Ce] nelegiuit, de se va întoarce 
dela toate fărădelegile sale pe cari 
le-a făcut, cu vieţiţă va trăi şi nu 
va muri; toate nedreptăţile lui> 
câte a făcut, nu se vor pomeni, 
(Ezec. 18, 22) lată mă 'nfior şi Ie 
urăsc mai mult decât orice rău. 
Uitaţi dar Mântuitorul meu, de 
multele amăriciune ce ţi le-am fă
cut. 

De acum mai bine vreau să pierd 
totul, chiar şi vieaţa, numai harul 
tău să-mi rămână. Câci ce ml fo
losesc toate bunurile lumii fără 
graţia ta? Ah ajută-mi, tu ştii, cât 
sunt de neputincios. Iadul nu va 
înceta, de-a mă ispiti; deja s e 
pregăteşte Ia mii de năvăliri, ca 
din nou să mă facă sclavul său. 
Nu Isuse, nu mă părăsi! De azi 
încolo vreau să fiu sclavul iubirii 
tale. Tu eşti singurul meu Domnî 
tu m'ai creat, tu m'ai răscumpărat, 
Tu eşti, care mă iubeşti mal mult: 
numai tu eşti vrednic să fii iubitj 
numai pe tine vreau să te iubesc. 

Trad. din Sf. Alfons 

Primele stihuri din Canonul delà prohodul 
Domnului Isus Hristos 

« 

Cântarea I. Vers 6. Irmos 
Pre cela ce a acoperit cu valul 

mării oare-când pre asupritorul tiran, 
l-au acoperit supt pământ feciorii 
celor ce s'au mântuit: iară noi cu 
fecioarele, să cântăm Domnului, că 
cu mărire s'au preamărit. 

Cântarea III. Irmos 

Pre tine, cel ce ai spânzurat pre 
ape tot pământul fără sprijinire, făp
tura văzându-te spânzurat, în locul 
Căpăţânii: de multă spaimă s'a 

cuprins, strigând: nu este sfânt,fără; 
numai tu, Doamne. 

Sedealna. Vers 1. Podobie. 
Mormântul tău, Mântuitorule, os

taşii străjuind, morţi s'au făcut der 
strălucirea îngerului ce s'a arătat, 
carele a vestit femeilor învierea: 
pre tine te mărim : pierzătorul stri
căciunii, la tine cădem, cela ce ai 
înviat din mormânt, la unul Dum
nezeul nostru. 

Mărire. Şi acum. (Iarăşi aceasta) 
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Cântarea IV. Irmos 

Umilirea ta cea dumnezeească pre 
cruce, mai înainte văzându-o Avacum, 
-spâimântându-se a strigat: Tu ai 
tăiat tăria celor puternici, Bunule, 
«nindu-te cu cei din iad, ca un atot
puternic. 

Cântarea V. Irmos 

Lumina cea neînserată a dumne-
zeeştii arătării tale, Hristoase, celti 
•ce s'a făcut spre noi, pentru milos
tivirea ta, Isaia văzându-o, de 
noapte mânecând a strigat: învia-vor 
morţii, şi cei din mormânturi se 
vor scula, şi toţi cei depe pământ 
se vor bucura. 

Cântarea VI. Irmos 

Cuprins a fost, dară nu s'a ţinut 
în pântecele chitului. Iona ; că al tău 
chip purtându-1, al celui ce ai pă
timit şi te ai dat îngropării, ca dintru 
o cămară, din fiară, a ieşit, şi a 
strigat străjerilor: Cei ce păziţi cele 
<ieşerte şi mincinoase, mila voastră 
o aţi părăsit. 

Condac Vers. 6 

Cel ce a încuiat adâncul, s'a vă-
a,ut mort; şi cu smirnă şi cu giolgiu 
infăşurându-se, în mormânt s'a aşe
zat, ca un mort, cel fâră de moarte. 
SFemeile au venit să-1 ungă cu mir, 
piângând cu amar, şi strigând : 
Aceasta este ziua cea preabinecu-
vântată, întru carea, Hristos, adur-
mind, va învia a treia zi. 

Icos 

Cel ce cuprinde toate, s'a înălţat 
pe cruce, şi se tângueşte toată zi
direa, văzându-1 pe dânsul spânzu
rând gol pe lemn: soarele şi-a as

cuns razele, şi stelele s'au desbrăcat 
de lumină; iară pământul cu multă 
frică s'a clătit; marea a- fugit, şi 
pietrile s'au despicat; iară mormân
turi multe s'au deschis, şi trupurile 
sfinţilur bărbaţi s'au sculat; iadul 
jos a suspinat, şi Iudeii şi-au pus în 
gând să hulească învierea lui Hris
tos, iară femeile au strigat: Aceasta 
este ziua cea preabinecuvântată, întru 
carea, Hristos adurmind, va învia a 
treia zi. 

Cântarea VII. Irmos 

Negrăită minune! Cel ce a mân
tuit în cuptoriu pe cuvioşii tineri din 
văpae, în mormânt se aşază mort 
fără suflare, spre mântuirea noastră, 
a celor ce cântăm : Răscumpărălo-
rule, Dumnezeule, bine eşti cuvântat. 

Cântarea VIII. Irmos 

Spăimântează- te înfricoşându-te, 
cerule, şi să se clătească 'temeliile 
pământului; că iată se socoteşte 
între cei morţi, Cel ce locueşte întru 
înălţime, şi în mormânt mic se pri
meşte. Tineri, bine-1 cuvântaţi, Preoţi, 
lăudaţi-1, popoare preaînălţaţi-L întru 
toţi vecii. 

Cântarea IX. Irmos 
Nu te tângui pentru mine, Maică, 

văzând îti groapă pe Fiul, pe care 
l-ai luat în pântece fără de sămânţă; 
că mă voiu scula, şi mă voiu prea
mări, şi voiu înălţa întru mărire, ca 
un Dumnezeu, pe ceice cu credinţă 
şi cu dragoste pe tine neîncetat te 
măresc. 



Tropare, Melodie proprie 

VERS 2. 
losif cel cu bun chip, de pe lemn 

luând preacurat trupul tău, cu giol-
giu curat înfăşurându-I, şi cu mirez-
me. în mormânt nou îngropându-1 
I-a pus. 

Mărire. 

Când te-ai pogorât la moarte, cela 
ce eşti vieaţa cea fără de moarte, 
atuncia iadul l-ai omorît, cu străluci
rea dumnezeirii tale; şi când ai în
viat pe cei morţi din cele dedesubt, 
toate puterile cereşti au strigat: Dă-
tătorule de viaţă Hristoase, Dumne
zeul nostru, mărire ţie. 

Şi acum. 
După: losif cel cu bun chip. 

Purtătoarelor de mir femei, stând 
lângă mormânt, îngerul a strigat: 
Mirezme morţilor sunt cuvioase, iară 
Hristos putrejunii s'a arătat străin. 

Troparele învieii Vers. 5 
Bine eşti cuvântat, Doamne, învaţă-

mă îndreptările tale. 

Adunarea îngerească s'a mirat, 
văzându-te pe tine între cei morţi 
socotit fiind, şi puterea morţii stricând 
Mântuitorule,'şi împreună cu tine pe 
Adam ridicându-1, şi din iad pe toţi 
liberându-i. 

Bine eşti cuvântat — 
Pentru ce miruri din compătimire 

amestecaţi cu lacrimi, o învăţăcele ? 
grăit-a îngerul, cel a strălucit în mor
mânt cătră Purtătoarele de mir. Ve
deţi voi mormântul şi cunoaşteţi, că 
Mântuitorul din mormânt a înviat. 

Bine eşti cuvântat — 

Foarte de dimineaţă Purtătoarele 
de mir au alergat la mormântul tăus 
tânguindu-se; ci a stat înaintea lor 
îngerul, şi a zis: Vremea plângerii a 
trecut, nu plângeţi, ci spuneţi Apos
tolilor învierea. 

Bine eşti cuvântat — 

Purtătoarele de mir muieri cu mi
ruri venind Ia mormântul tău, Mân
tuitorule, au plâns; iară îngerul căfre 
dânsele a grăit zicând: Pentru ce 
socotiţi pe cel viu cu cei morţi? Că 
a înviat din mormânt, ca un Dum
nezeu. 

Mărire, 

Inchinămu-ne Tatălui, şi Fiului a-
cestuia, şi Spiritului celui sfânt, sfin
tei Treimi întru o fiinţă, cu Serafimi, 
strigând: Sfânt, Sfânt, Sfânt eştii 
Doamne. 

Şi acum Al Născătoare de Dum=> 
nezeu. 

Pe dătătorul de viaţă născându-1, 
Fecioară, de păcat pe Adam l-ai 
mântuit, bucurie Evei în locul întris
tării ai dăruit; şi pe cei căzuţi din 
viaţă la aceea-i ia-i îndreptat, cel ce 
s'a întrupat din tine Dumnezeu şi 
om. 

Aliluia, Aliluia, Aliluia. Mărire ţie 
Dumnezeule. 

A Apărut 

Calea Crucii 
EDIŢIA Il-a 

Preţul Lei 5. La 50 buc. rabat 
Se găseşte de vânzare la administraţia 
revistei, C l u j , str. Chintăului 5t 



Icos 
[din Pentecostar] 

Pe Soarele cel mai presus 
de soare, carele a apus oare-
când în mormânt, mers-au, 
mai înainte de ziuă, căutându-1, 
ca pe o zi, purtătoarele de 
mir fecioare, şi una cătră alta 
au strigat: O soaţelor, veniţi, 
cu miresme să ungem Trupul 
cel purtător de viaţă, şi înmor
mântat, Trupul, cel ce a înviat 
j.e Adam cel căzut, carele 
zace în mormânt; să mergem, 
să sârguim, ca şi magii, şi să 
ne închinăm, şi să aducem mi
ruri, în loc de daruri, celuia ce 
nu în scutece, ci în giulgiu e 
înfăşurat; şi să plângem, şi să 
strigăm : O stăpânitoriule, scoa-
lă-te, cel ce dai celor căzuţi 
învierea. 

Luminătoarele 

La mormântul vieţii noi să 
alergăm, ale cărora picioare 
mai de mult spre înşelăciune 
de grab s'au mişcat. Veniţi, 
să nu ne întreacă femeile ia
răşi, să vedem acum noaua peş
teră, a celui necuprins, să ve
dem nu steaua, ci pe îngerul 
luminii, strigând şi grăind: 
Strigaţi, Hristos s'a sculat, în
vingătorul morţii. 

Omul 
de Petafi 

Ca omul mai de râs nimica nu-i 

Şi, totuş, mare e trufia lui! 

Batjocureşte lumea cu dispreţ 

Şi veşnic poartă nasul sus, seme{, 

De crezi că vrea să şi-1 înfigă 'n 

Cu trupul adurmind ca un 
muritor, împărate şi Doamne, a 
treia zi ai înviat, pe Adam din 
stricăciune ridicându-1, şi moar
tea perzându-o: Pastile nestri-
căciunii, a lumii mântuire. 

Cu Apostolii, şi noi să mer
gem, pe Hristos să-1 vedem, 
carele din mormânt s'a sculat, 
şi cu inimă curată unul pe 
altul să ne îmbrăţişăm. Pastile 
cele mari şi dumnezeeştî, şi a^C^v. 
lumii mântuire. 

soare... 
Om mândru, care ţi-e mândria oare? 

Mai scurt de-o clipă poate fi ceva ? 

Sărmane prieten, doară viaţa ta ! 

Vin anii-aduşi de vânt şi vântu-i 

mână, 

Ţii scutecul din leagăn într'o mână 

Şi într'alta giulgiul de înmormântare... 

Om mândru, care ţi-e mândria oare? 
Trad. de Q. A. Petre 

Tip. «Vieta Creştină" Csniur i t"? " m i , resp. Pr. V. CMndrtş 
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T H . O R B A N 

î n t r e p r i n d e r e t e c h n i c ă , s a n i t a r a , 
i n s t a l a ţ i u n i d e î n c ă l z i r i c e n t r a l e , 
a p ă , c a n a l i z a r e , g a z 
ş l e l e c t r i c i t a t e 

Cluj Strada Regina Măria 10 

H o t e l c r e ş t i n î n C l u j 

In centrul Clujului (Str. Mâloasă, lângă calea Regele Ferdinand) 
s'a deschis hotelul „ P A R C " , prevăzut cu cel mai avansat 

confort modern, având calorifer, apă caldă, baie, telefon, etc. 
Pe lângă avantagiile confortului şi a preţurilor moderate, 

hotelul „ P A R C " se mai recomandă, îndeosebi şi 
prin nivelul şi prestigiul său moral, oferind creştinilor 

şi mai ales preoţilor cari vizitează Clujul, toate 
garanţiile unui c ă m i n f a m i l i a r c r e ş t i n . 

Proprietarul său, român, d l . l o a n C i o c l u , 
fiu credincios al Bisericei noastre, are con-

sideraţiuni deosebite faţă de preoţime. 




